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В даний час взаємодії людей в різних сферах суспільного життя 

ускладнюються стрімкістю розвитку подій і ситуацій. Сучасні швидкості, 

мобільність, впровадження нових технологічних можливостей змінюють не 

тільки технічну і технологічну сторону життя людини, але і змінюють саму 

людину і соціальні відносини. Не маючи часу, спеціальної підготовки, 

належного рівня знань, професіоналізму, проте, окрема людина змушена 

приймати участь в різноманітних соціальних взаємодіях і використовувати 

різноманітні досягнення сучасної техніки і культури. У подібних випадках на 

виручку приходить інтуїція, реклама і життєвий досвід, емоційний настрій, 

тобто ірраціональні форми взаємодії і адаптації в суспільстві. 

З огляду на посилення ірраціональних компонентів у свідомості, 

трансформуються і підходи до організації та ведення ділових взаємин. Імідж і 

реклама стають переважаючими формами залучення уваги до власного товару 

або підприємства. Імідж (образ, вид) може бути визначено як цілеспрямовано 

сформований образ будь-якої особи, явища, предмета, що прямує на надання 

емоційно-психологічного впливу на кого-небудь з метою популяризації або 

реклами. Формування і реалізація іміджу стає самостійною сферою діяльності, 

що породжує створення спеціальних іміджевих технологій, які в свою чергу не 

тільки використовуються, а й формують стиль ведення відносин, етичні та 

естетичні норми. Імідж стає якимось кодом, що свідчить про ступінь 

надійності, респектабельності та працездатності фірми, компанії, людини. 

Створюються різноманітні форми іміджу (образу), які визначають 

соціальний статус людини відповідно до його виду діяльності: бізнесмен, 



юрист, підприємець, комівояжер ... Для потенційного партнера або клієнта 

імідж (образ) служить показником професіоналізму, респектабельності, рівня, 

довіри і надійності при веденні справ. Певний сформований імідж, 

відповідність іміджу надає можливість входження в певні соціальні групи. 

Одяг, аксесуари, обстановка офісу, офісна техніка і багато іншого крім свого 

прямого призначення виконує і знакову, іміджеву сторону. Вони можуть 

визначити хід подальших взаємин, і вже тільки при входженні в ділові 

взаємини відкривається те, що пред'явив імідж, і як він відповідає дійсності. На 

жаль, часом зовнішня сторона іміджу стає ширмою, за якою ховається щось 

зовсім не відповідає висунутій і афішуються іміджу. 

Кодова система іміджу стає не тільки показником діяльності і 

стабільності роботи компанії або людини, але представляє можливість для її 

експлуатації. Перш за все, з'являються іміджмейкери, фахівці в області 

створення і закріплення образного сприйняття кодового мови іміджу, 

визначається коло іміджевих, престижних речей і предметів, створюються 

іміджеві технології, що направляються на впровадження саме іміджу, образу, 

які підміняють те, що ховається за образом. Імідж виступає як засіб для 

реалізації нерідко завуальованих цілей. 

Імідж – це враження, що справляє людина на одну або декілька груп 

громадськості. Це не малюнок, не калька, не розроблене в найдрібніших 

деталях точне зображення, а, швидше за все, – декілька деталей, що 

спричинюють емоційну дію.  

Кожен з нас створює певний образ – імідж – уявлення про людину, що 

формується на основі його зовнішнього вигляду, звичок, манери говорити, 

менталітету, вчинків. Опора на власний імідж потрібна сьогодні в кожній 

професії. Педагог є особою, яка працює на майбутнє. Він передає дітям та 

молоді не тільки свої знання, формує уміння і навички, але й впливає на смаки, 

уподобання. Психологічна культура педагога полягає, зокрема, і в наявності 

позитивного іміджу, який передбачає дотримання певних естетичних вимог, 



орієнтирів, відсутність дисонансу між внутрішнім, духовним життям, станом 

психічного і фізичного здоров’я та привабливою з власної точки зору та точки 

зору оточуючих зовнішністю.  

У педагогіці, а також у ряді інших наук імідж отримав своє заслужене 

визнання. Сформованість професійного іміджу безпосередньо залежить від 

того, наскільки вдалося створити образ фахівця- професіонала, який відповідає 

очікуванням інших людей.  

Системне уявлення про особистість складається з перцептивних, 

когнітивних та мотиваційно-оцінних компонентів. Цілісність іміджу залежить 

від внутрішньої психологічної узгодженості соціально-психологічних 

компонентів, таких як емоційно-поведінкові реакції та 

індивідуально-характерологічні прояви особистості в поєднанні діловими 

якостями.  

І. Черьомушников, розглядаючи імідж у смисловому просторі культури, 

пише, що імідж виступає у якості культурного коду епохи, який фіксує і 

відтворює картину світу. Кожна культурна традиція створює власну установку, 

що визначає процес сприйняття культурних феноменів, визначає круг деяких 

привілейованих образів, апріорі значимих для цієї культури. В кожному 

суспільстві існує механізм засвоєння “культурного коду” через відбір і 

поширення соціально-корисних іміджів. Залучення до них гарантує індивідові 

приналежність до певної культурної спільності і забезпечує його включеність у 

заданий цим кодом культурно-історичний універсум. 

Висновки з даного дослідження полягають у тому, що  імідж визначається 

як образ людини, уявлення оточуючих про неї часто створене цілеспрямовано. 


